



Формула успешной семьи В Иркутске открылась самая добрая выставка года

Специализированная выставка «Мир семьи» открылась накануне в Иркутске. Сегодня это один из социально значимых проектов региона, приуроченный к празднованию Международного дня семьи. В этом году форум проходит под девизом «Национальные семейные традиции – основа крепкой семьи».

Выставка «Мир семьи» уже стала доброй традицией, призванной содействовать развитию и укреплению института семьи, гармоничному воспитанию здорового поколения, улучшению демографической ситуации. Среди ее участников – общественные организации, органы исполнительной власти Иркутской области, муниципальные учреждения здравоохранения, образования, социального развития, опеки и попечительства, многодетные и приемные семьи, семейные династии, а также компании, предлагающие товары и услуги для семьи.

От имени губернатора гостей и участников приветствовала заместитель председателя правительства Иркутской области Валентина Вобликова:

— Это самая добрая выставка года. Она дает великолепную возможность всем нам встретиться, порадоваться успехам друг друга. Национальные традиции продолжают жить в детях и внуках. Ваши семьи не только позволяют им хорошо учиться, активно развиваться в спортивном и творческом планах. Вы передаете своим детям, прежде всего, формулу человеческого общения, формулу успешной семьи. И по этому принципу они будут строить свои семьи.



Председатель комитета по социально-культурному законодательству Законодательного Собрания области Ирина Синцова отметила, что наравне с ростом уровня семейного комфорта увеличивается и количество вызовов обществу. Неполные семьи, дети-сироты – вот проблемы, которые следует решать на перспективу.

В этом году у выставки большая и интересная программа, в которой задей-

ствованы национальные и многолетние семьи. Члены правительства и депутаты посетили ряд экспозиций. В павильоне Центра социальной помощи семье и детям Усть-Илимска гостям раздали бумажные разноцветные ладошки с добрыми напутствиями. Сотрудники центра рассказали об акции «Детская ладонь», призванной укреплять дружбу и взаимопонимание между поколениями отцов и детей. Также устылимицы поделились опытом работы городской школы приемных родителей «АистЯ+Ты».

Главный врач Иркутского областного специализированного дома ребенка № 2 Елена Суховирская рассказала гостям о проекте «Как дома». Эта программа питерских специалистов направлена на модернизацию работы домов ребенка. Сегодня она действует в пяти регионах России, пионером стал Усоль-

ский дом ребенка. Суть проекта – в создании семейной модели воспитания детей-сирот. В доме ребенка проводятся структурные изменения в группах, где проживают дети, оставшиеся без попечения родителей, их максимальное количество составляет шесть – семь человек. Постоянные воспитатели находятся с детьми в течение всей недели.

Затем гости посетили экспозиции национально-культурных центров. Иркутское товарищество белорусской культуры имени Я.Д. Черского было представлено обществом «Кривичи». Белорусское тканое полотно в рекламе не нуждается. Колоритные национальные рушники, салфетки, полотенца и скатерти красивы и желанны в любом доме, отметили посетители павильона.

Окончание на стр. 2

В павильоне Центра социальной помощи семье и детям Усть-Илимска гостям раздали бумажные разноцветные ладошки с добрыми напутствиями. Сотрудники центра рассказали об акции «Детская ладонь», призванной укреплять дружбу и взаимопонимание между поколениями отцов и детей.



Губернатор посетил Аларский район

ВИЗИТ

Губернатор Иркутской области Сергей Ероценко побывал вчера с рабочей поездкой в Аларском районе. Глава региона посетил фермерское хозяйство, ряд объектов и провел заседание совета по делам Усть-Ордынского Бурятского округа.

КФХ Петра Молева в селе Могоенок защитило три инвестпроекта и в общей сложности получило 24 млн рублей государственных средств на переработку зерна, поддержку растениеводства и организацию семейной фермы. Молев вкладывает в развитие хозяйства также собственные и заемные средства, постоянно осваивает новые направления и сейчас

собирается строить новую ферму на сто голов дойных коров. В КФХ вовремя и в полном объеме выплачивается заработная плата, лучшие комбайнеры за сезон зарабатывают до 90 тыс. рублей.

Сергей Ероценко подчеркнул, что такие фермеры вносят серьезный вклад в развитие агропромышленного комплекса региона, и главная задача власти помогать им, создавая инфраструктуру, – строить и ремонтировать дороги, открывать детские сады, фельдшерско-акушерские пункты, другие социальные объекты, улучшать качество жизни в целом.

Так как тему реконструкции дорог, а также проблемы с водоснабжением территорий Усть-Ордынского округа предстояло обсудить на совещании, губернатор посетил участок Дорожной службы и оценил ход работ по модернизации системы водоснабжения поселка Кутулик.

Водовод в Кутулике начали строить в 2013 году, и уже в июне нынешнего года он должен быть готов к вводу в строй. С месторождения подземных вод, расположенного в километре от поселка, H₂O по трубам будет поступать во все объекты и дома жителей Кутулика. На реконструк-

цию системы из областного бюджета по программе «Чистая вода» было направлено 12,5 млн рублей.

Как сообщил заместитель министра жилищной политики и энергетики Иркутской области Александр Трифонов, в текущем году в рамках подпрограммы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры Иркутской области» на 2014–2018 годы госпрограммы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства Иркутской области» на 2014–2018 годы на территории УОБО будут проведены капитальные ремонты водопроводных сетей поселка Приморский Осинского района, водонапорной башни и водопроводных сетей в поселке Буреть Боханского района, инженерных сетей в поселке Новонукутский Нукутского района, инженерных сетей в поселке Усть-Ордынский Эхирит-Булагатского района. В рамках подпрограммы «Чистая вода» планируется продолжить реконструкцию системы водоснабжения поселка Кутулик Аларского района, бурение водозаборной скважины в муниципальном образовании «Хогот» Баяндаевского района. Плюс ко всему строительство водопровод-

ных сетей в поселках и деревнях округа запланировано в рамках муниципальных программ «Устойчивое развитие сельских территорий».

В рамках заседания совета по делам УОБО представители районов округа внесли ряд предложений по модернизации систем водоснабжения. В частности, в некоторых населенных пунктах было бы целесообразнее строить мини-водозаборы на Ангаре, а не бурить скважины, так как люди все равно предпочитают брать воду прямо из реки.

Сергей Ероценко поручил главам всех шести муниципальных образований УОБО подготовить проектно-сметную документацию на те объекты водоснабжения, которые необходимо включить в соответствующие областные программы. Кроме того, до конца текущего года во всех районах округа будет проведена ревизия источников питьевого водоснабжения на предмет соответствия требованиям санитарного и водного законодательства.

Продолжение темы читайте в следующем номере.

Юлия УЛЫБИНА

У Общественной палаты появятся новые права

2

«Заповедное Прибайкалье» присмотрит за туристами

3

Как хороший колхоз стал кооперативом

3

НОВОСТИ РЕГИОНА

УСОЛЬСКИЙ РАЙОН

В поселке Белореченский Усольского района началось строительство детского сада, рассчитанного на посещение 110 малышей. Дошкольное учреждение будет возводиться по областной целевой программе. Предварительная стоимость объекта составляет 96 млн рублей. Как рассказал мэр территории Виталий Матюха, администрация района своевременно подготовила земельный участок под дошкольное учреждение. В настоящий момент стройка обнесена забором, вырыт котлован. Все основные работы планируют завершить к концу года.

Анна Виговская

УСТЬ-УДИНСКИЙ РАЙОН

В рамках областной программы модернизации ЖКХ Усть-Удинскому району в текущем году из областного бюджета будет выделено 12,8 млн рублей. Как рассказал мэр территории Владимир Денисов, на полученные средства власти намерены объединить котельные в школе и детском саду села Игжей, а также девять мелких теплоисточников в поселке Усть-Уда. Владимир Денисов отметил, что последний проект реализуется в райцентре в течение трех лет. В общей сложности на него потратили более 40 млн рублей из областного бюджета.

Анна Виговская

СВИРСК

В нынешнем году Свирск вошел в число участников федеральной программы по энергосбережению и энергоэффективности. Как рассказал мэр города Владимир Орнов, за счет федеральных субсидий (около 30 млн рублей) запланирована реконструкция центрального теплоисточника. В котельной установят два новых котла по 7,5 МВт, работающих на отходах лесопиления. Владимир Орнов пояснил, что такой проект значительно снизит затраты городской ТЭЦ по выработке тепла.

Анна Виговская

ЧУНСКИЙ РАЙОН

11 мая в Чунском районе стартовала посевная кампания. Как сообщили в пресс-службе администрации района, первыми к севу зерновых приступили фермерские хозяйства. Остальные сельхозпредприятия начнут работы по мере подготовки полей. По информации отдела сельского хозяйства, всего на территории будет засеяно 4127 га. Из них кормовыми культурами – 300 га, картофелем и овощами – 57 га, зерновыми – 3770 га. Завершить посевные работы планируется 10 июня.

Людмила Шагунова

УСОЛЬЕ-СИБИРСКОЕ

Четыре представителя усольского поискового отряда «Искатель» им. А.И. Засухина стали победителями первого тура Всероссийского конкурса творческих работ «Поиск, находки, открытия». Его проводят Министерство образования и науки РФ и общественная организация «Поисковое движение России». Во втором туре ребятам предстоит отправиться во Всероссийский детский центр «Орленок» для презентации своих творческих работ на слете поисковых отрядов, который пройдет с 1 по 20 июня.

Людмила Шагунова

АНГАРСК

11 мая открылся филиал областной филармонии в Ангарске – как ожидается, выступать на местной сцене смогут и ангарские коллективы, и иркутские. Филармония намерена открывать свои филиалы также и в других городах региона.

Людмила Шагунова

ИРКУТСК

Холодную воду отключат 15–17 мая в центральной части Иркутска. Речь идет об улицах Кожова, Красноярская, Советская, Байкальская, Подгорная, Тимирязева, 3-го Июля, на правом берегу Ангары и левом берегу Ушаковки. «Отключение проводится в связи с планово-предупредительными работами на водопроводных и канализационных сетях в центральной части города, которые начнутся в 22.00 15 мая и завершатся в 14.00 17 мая», – говорится в сообщении мэрии города.

Юрий Юдин

12,5

млн рублей

было направлено на реконструкцию водовода в Кутулике Аларского района из областного бюджета по программе «Чистая вода».

Формула успешной семьи

В Иркутске открылась самая добрая выставка года

Окончание. Начало на стр. 1

ТРАДИЦИИ

Национальную одежду бурят и эвенков, сундуки, столы, деревянные миниатюрные юрты, выполненные руками бурятских мастеров, представил Центр культуры коренных народов Прибайкалья. Заведующая организационно-аналитическим отделом центра Роза Халтуева познакомила гостей с мастером национального костюма Евгением Гомбоевой. Девушка руководит творческой мастерской «Олан», получила за свои работы три золотых медали на выставке в Москве.

— Она умеет выделывать шкуры, вышивать одежду и обувь. Все сама кропотливо изучала и собирала, перелопатила много литературы, чтобы воссоздать национальный костюм, — рассказала Роза Халтуева.

Валентина Вобликова с коллегами также посетила павильон меетского муниципалитета (Ангарский район). Экспозиция, собранная под эгидой общественной организации «Сельские женщины», вместила в себя десятки работ.

— Вот керамика, выполненная детьми и взрослыми из студии «Возрождение», — показала глава муниципалитета Татьяна Власенко. — Вышитые бисером иконы и картины — тоже работы наших мастеров. У нас в Меете развито семейное творчество, более 300 детей занимаются в различных студиях, их работы известны даже за рубежом.

Кстати, в этом павильоне всех угощали блюдами русской кухни — пирогами и караваем. Национальный холодный суп «мурцовка», сделанный на основе кваса, редьки и соевых огурцов, многие пробовали впервые.

Радушно встречала гостей и руководитель ассоциации общественных объединений многодетных семей Иркутской области «Берегиня» Галина Солянкина:

— Видите розы «Букет счастья»? Это работа семьи Дмитриевых — у них 12 детей. Вот белорусские рушники от семьи Жовнери из Усольского района. Папа у них белорус, мама — кореянка. Семья Власовых из поселка Большая Речка воспитывает 10 детей. Они привезли хлеб собственной выпечки.

Выставка продлится четыре дня. Ее программа включает в себя семинары, дискуссии, мастер-классы. Байкальский региональный союз женщин «Ангара» на круглом столе расскажет о том, как повысить благополучие семьи с



Национальную одежду бурят и эвенков, сундуки, столы, деревянные миниатюрные юрты, выполненные руками бурятских мастеров, представил Центр культуры коренных народов Прибайкалья.

помощью социального предпринимательства. Российский союз сельских женщин организует мероприятия, направленные на укрепление семейных традиций, родственных связей и популяризацию приемных семей.

В рамках выставки пройдет фестиваль клубов молодых семей «Крепкая семья — крепкая Россия». 15 мая состоится чествование семей Иркутской области, достойно воспитавших детей. В этот же день будет проведен конкурс «Моя семья — мое богатство». Его участники — приемные семьи из шести районов Приангарья.

Итоги выставки подведут 16 мая на церемонии закрытия.

Людмила ШАГУНОВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

ПОЗДРАВЛЯЕМ

15 МАЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СЕМЬИ

Уважаемые жители Иркутской области!

Дорогие друзья!

Поздравляю вас с Международным днем семьи!

Семья – самое главное и ценное для всех людей на планете, вне зависимости от национальной и государственной принадлежности.

Правительство Иркутской области уделяет особое внимание демографическим вопросам, социальной защите материнства и детства. Оказывается материальная помощь многодетным семьям. Расширены меры поддержки семей, в которых воспитываются сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. Укрепление семьи, сохранение традиционных семейных ценностей, воспитание детей, забота о старшем поколении требует каждодневного труда от каждого из нас. Пусть этот труд будет для вас в радость.

Искренне и сердечно желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, семейного благополучия, мира и добра! Пусть в ваших домах и семьях царят любовь, гармония и взаимопонимание.

Губернатор Иркутской области
С.В. Ерошенко

Дорогие земляки!

От всей души поздравляю вас с Днем семьи, любви и верности!

Этот праздник связан с чествованием святых Петра и Февронии, которые в своей жизни воплотили высокие идеалы супружества – искреннюю любовь, верность, заботу друг о друге, милосердие. Во все времена эти ценности были и остаются самыми важными для семьи.

Крепкая, здоровая семья – это основа общества, именно поэтому поддержка материнства, детства и семьи в целом – важнейший приоритет государственной политики. На формирование семейных устоев и укрепление института семьи направлена и региональная социальная политика.

Сегодня самые искренние слова благодарности всем, кто посвятил свою жизнь, тепло своих сердец семье. Дети, выращенные в заботе и добре, сами стремятся создать крепкие семьи. Они ценят и берегут взаимоотношения друг с другом, основанные на доверии и уважении.

От имени депутатов Законодательного Собрания Иркутской области и от себя лично желаю каждой семье, каждому дому тепла и уюта, любви и согласия!

Председатель Законодательного Собрания
Иркутской области
Л.М. Берлина

Общественная палата обретает новые права

ЗАКОН

С 1 января текущего года вступили в силу поправки, внесенные в федеральный закон «Об Общественной палате Российской Федерации». Они, естественно, потребовали изменений и в областной закон «Об Общественной палате Иркутской области», принятый в апреле 2007 года. Эти изменения были рассмотрены на заседании комитета по законодательству о государственном строительстве области и местном самоуправлении ЗС под председательством Бориса Алексева.

Они касаются расширения круга субъектов, интересы которых представляет Общественная палата. В первоначальной

редакции закона этот орган служил связующим звеном между гражданами, проживающими на территории Иркутской области, и органами как государственной власти, так и местного самоуправления, и ставил своей целью защиту интересов населения, их прав и свобод. Сейчас предлагается помимо граждан включить в этот список «общественные объединения, профессиональные и творческие союзы, объединения работодателей и их ассоциации, профессиональные объединения, а также иные некоммерческие организации, созданные для представления и защиты интересов профессиональных и социальных групп».

Кроме того, Общественной палате разрешается привлекать к своей деятельности общественные объединения, иные некоммерческие организации, представители которых не вошли в ее состав, а также иные объединения граждан.

Члены комитета рекомендовали сессии к принятию в первом чтении представленные поправки и продолжить над ними работу во втором.

Еще год назад был проведен опрос населения Хужирского муниципального образования на давно волнующую их тему: «Одобрите ли вы преобразование рабочего поселка Хужир в поселок Хужир (сельский

населенный пункт)? Все 528 человек, принявших в нем участие, высказали одобрение. И это понятно. Единственное в поселке промышленное предприятие «Маломорский рыбоперерабатывающий завод» находится на стадии банкротства, и на нем занято всего лишь 4% трудоспособного населения. Вызывают личные подсобные хозяйства. Создано и действует 10 крестьянско-фермерских хозяйств. Сельскохозяйственное направление потребовало и смены статуса поселка со всеми причитающимися сельскому поселению льготами.

Общественной палате разрешается привлекать к своей деятельности общественные объединения, иные некоммерческие организации, представители которых не вошли в ее состав, а также иные объединения граждан.

Депутаты уважили мнение хужирцев и еще на апрельской сессии приняли в первом чтении соответствующий законопро-

ект. И вот члены комитета рекомендовали принять его во втором и окончательном чтении.

Одобрено и упразднение сразу девяти населенных пунктов Иркутской области, оставшихся без своих жителей. Два из них находятся в Нижнеингальском районе. Это поселки Миндей-1 и Миндей-2. Два в Куйтунском районе: деревня Малый Кашелаек и поселок Хайрюзовка. Два в Зиминском районе: участок Бодорой и участок Междугранки. Еще два в Боханском районе: заимка Бахан и заимка Бекет. И поселок Ягаты в Усольском районе.

Как правило, это остатки поселков лесозаготовителей (за исключением деревни Малый Кашелаек, отделения совхоза «Харикский», после развала которого она обезлюдела). Дороги к ним практически непроезжие, электричества и телефонной связи давно уже нет. Остались лишь одни названия и заброшенные кладбища.

В заключение заседания члены комитета заслушали отчет областного правительства об исполнении в 2013 году программы социально-экономического развития Иркутской области.

Александр ПАВЛОВ

Тангутская река из молока

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Первый на территории Усть-Ордынского Бурятского округа цех глубокой переработки молока открылся в Нукутском районе на базе сельскохозяйственного кооператива.

Действовать промышленное предприятие, оснащенное самым современным оборудованием, начало два месяца назад, церемония открытия состоялась в конце апреля. В мероприятии приняли участие руководитель администрации Усть-Ордынского Бурятского округа Анатолий Прокопьев, мэр Нукутского района Сергей Гомбоев, депутаты Законодательного Собрания Иркутской области.

— Это первый на территории Усть-Ордынского округа цех глубокой переработки молока, открывшийся на базе сельскохозяйственного кооператива, — подчеркнул Анатолий Прокопьев. — Такое значимое событие свидетельствует о развитии сельскохозяйственной отрасли — как округа, так и Иркутской области в целом; это яркий пример того, что семена могут не только производить, но и перерабатывать продукцию.

Как рассказал руководитель Тангутского сельхозкооператива «Спектр» Вагиз Галеев, импортная линия по розливу молока приобретена в рамках областной инвестиционной программы по развитию молочного животноводства. Идея о создании такого цеха зародилась четыре года назад, строительство началось в 2013 году, общая стоимость проекта — около 40 млн рублей. Оборудование приобрели в Израиле.

Сегодня фермерское хозяйство Галеева — крупнейшее в Нукутском районе. Начал он 12 лет назад, практически на пустом месте, когда окончательно развалился местный совхоз, тогда на его ферме было всего десять дойных коров. Предприниматель в числе первых стал участником программы инвестиционных проектов, предложенных министерством сельского хозяйства области, и успешно защитил проект по развитию молочного животноводства.

— По большому счету, мини-предприятие способно за сутки перерабатывать 3,5 тонны молока, — отметил Вагиз Галеев. — Однако это при условии, что «на выходе» мы будем получать исключительно молоко, а при так называемой глубокой переработке, подразумевающей изготовление сливок и кисломолочной продукции, цех за 24 часа «ослиивает» две тысячи литров. Это обусловлено многочасовой занятостью емкостей: например, йогуртовая закваска должна выстояться шесть часов, кефирная — все 18; тем не менее глубокая переработка более рентабельна, чем выпуск исключительно молока. Что касается сбыта цеховой продукции: контакты установлены в торговых точках Балаганска и Сайнска, сейчас нарабатываются связи в муниципалитетах Нукутского района.

В молочном цехе «Спектра» налажено производство молока, кефира, творога, йогурта и сливок. Жидкие продукты развиваются в экологически чистые пэт-бутылки, которые «выдуваются» здесь же. Пока на предприятии занято три технолога, в дальнейшем штат будет расширяться.

Помимо собственного сырья, получаемого от двухсот коров, кооператив закупает молоко у населения — постоянными сбытчниками являются жители близлежащих сел.

Со значимым событием работников сельхозпредприятия поздравили депутаты Законодательного Собрания Иркутской области Андрей Лабитин, Борис Алексеев, Кузьма Ададаров и Аполлон Иванов.

Раваля ФАТТАХОВА

Виктор ПРОСЕКИН

Комфортный отдых для детей-инвалидов

Студенты разработали проекты реконструкции летних лагерей

КОНКУРС

В Иркутске состоялся конкурс проектов по реконструкции детских оздоровительных лагерей. Его организаторами выступили областное министерство социального развития, опеки и попечительства и Институт архитектуры и строительства НИ ИрГТУ.

Сегодня в ведении министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области находятся пять детских лагерей, в которых отдыхают более тысячи детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей-инвалидов, семьи, воспитывающие детей-инвалидов, приемные семьи.

— Наша задача — создать в учреждениях такие условия, чтобы дети могли забыть об ограниченных возможностях, проявить свои творческие и спортивные способности, отдохнуть от учебы, набраться сил, — отметил министр социального развития, опеки и попечительства Владимир Родионов.

В рамках конкурса студентам было предложено разработать проект модернизации детского оздоровительного лагеря «Солнышко» в Шелеховском районе, предназначенного для отдыха детей с серьезными нарушениями здоровья. В жюри вошли директора областных учреждений соцобслуживания, в структуре которых имеются детские оздоровительные лагеря.

Над проектами в течение учебного года работали три группы студентов. Победителем признан проект, основной идеей которого стало гармоничное сосуществование человека и природы. Студенты поделили лагерь на несколько зон по функциональному назначению: сельскохозяйственная, центральная, спальная, медицинская, спортивная, пляжная, рекреационная, административная, мастерские. Этот проект отличается от других тем, что предполагает наличие в лагере ипподрома и конюшни на пять лошадей. Студенты уверены: регулярные занятия иппотерапией благоприятно скажутся на здоровье детей.

Жилая зона, согласно проекту, располагается в центральной части лагеря. Общую площадь предложено увеличить со 180 до 260 кв. метров, все входы в здания — оборудовать поручнями и пандусами, а фасады — утеплить и облицевать металло сайдингом для того, чтобы здесь можно было проживать круглый год. По задумке студентов, по всей территории лагеря необходимо установить лавочки из огнестойкого конструктивно-

го материала, который производится в НИ ИрГТУ.

Авторы еще одного проекта «поделили» пространство лагеря на две территории — основную и вспомогательную. В первую входит жилая, культурно-массовая, оздоровительная, административная зоны. На вспомогательной территории располагаются котельная с хранилищем топлива, система водоснабжения, помещения с пожарным вооружением, гаражи, поля для выращивания сельскохозяйственных культур, ремонтные мастерские, автостоянка для хозяйственных машин.

Студенты предложили вдоль пешеходных дорожек, перед лестницами, входами в здание уложить тактильную плитку. Она позволяет слабовидящим и незрячим детям получать информацию о направлении движения и наличии препятствий. Использование различных фактур в оформлении лагеря благотворно повлияет на развитие умственных способностей у детей, уверены студенты. Для детей с нарушением опорно-двигательного аппарата уклоном дорожек и тротуаров должен составлять не более пяти градусов. А их ширина — от трех с половиной до четырех метров. На поворотах через каждые шесть — десять метров предусматриваются площадки для отдыха. Для слепых и слабовидящих детей прогулочные дорожки имеют двустороннее ограждение двух уровней — перила на высоте 90 см и планка на высоте 15 см.

Особенностью третьего проекта стало то, что он направлен на увеличение количества мест проживающих в лагере — с 70 до 140. Студенты предлагают создать спортивные площадки, мастерские для обучения детей, мини-ферму. Особое внимание уделено пожарной безопасности. По периметру всего лагеря необходимо обустроить минерализованную полосу шириной пять — десять метров.

В рамках конкурса студентам было предложено разработать проект модернизации детского оздоровительного лагеря «Солнышко» в Шелеховском районе, предназначенного для отдыха детей с серьезными нарушениями здоровья.

Все участники конкурса получили дипломы и призы. Владимир Родионов рассказал, что с 1 января следующего года в структуру минсоцразвития будут приняты еще 15 детских домов, которые имеют восемь загородных лагерей. Из бюджета Иркутской области выделяются средства на ремонт и оснащение таких учреждений, поэтому лучший проект будет частично реализован на практике.

Валентин Бороденко: Необходимо снизить турпоток в охраняемые природные территории

ИНТЕРВЬЮ

В феврале этого года зарегистрирована объединенная дирекция «Заповедное Прибайкалье», организованная путем слияния Прибайкальского национального парка и Байкало-Ленского заповедника. Новая структура также включает в себя два федеральных заказника – Тофаларский и Красный Яр. О том, для чего это было сделано и какие перемены грядут на заповедной территории Приангарья, «Областной» рассказал руководитель дирекции Валентин Бороденко.

В свое время он работал начальником управления охоты Усть-Ордынского Бурятского округа, занимал должность заместителя руководителя Россельхознадзора по Иркутской области, в 2008–2009 годах возглавлял службу по охране и использованию животного мира Иркутской области, создав ее буквально с нуля. До «Заповедного Прибайкалья» Бороденко был директором Даниловского охотничьего хозяйства в Байдаевском районе:

– Не могу не похвалить тем, что на сегодняшний день это единственное хозяйство в Иркутской области, где обитает самая большая численность марала и пятнистого оленя в полуволевых условиях, где самая высокая плотность диких копытных, достигнутая за счет организации охраны и биотехнических мероприятий. В системе заповедного дела я не работал, но зато есть большой опыт в охотничьем хозяйстве, где, на мой взгляд, надзорная деятельность ведется не менее серьезно, чем в особо охраняемых территориях.

Все для оптимизации

– С какой целью были объединены заповедник и нацпарк в дирекцию?

– Это было сделано в целях оптимизации, а также для более эффективного использования бюджетных средств. Например, практически в два раза сократился управленческий аппарат. Финансирование объединено, но сейчас его объемы редуцируются в Москве. Планируется, что они

останутся на прежнем уровне. Могу точно сказать, что зарплаты инспекторов снижены не будут, а для нацпарка даже увеличатся.

– Вы, я думаю, уже ознакомились с делами в заповеднике, нацпарке и заказниках. Требуется внутренняя реорганизация?

– Работы предстоит очень много. В нацпарке, например, 10 лесничеств, а в заповеднике всего три. Чтобы не было путаницы и ситуации, когда парк и заповедник сами по себе, нужно объединить лесничества под одно управление. Для этого будут организованы территориальные отделы по районам – Слюдянский, Качутский, Иркутский и Ольхонский.

Большое внимание сейчас уделяется подготовке к пожароопасному сезону. В частности, проводим ревизию транспортных средств, оптимизируем логистику. Много вопросов возникает. К примеру, почему в нацпарке в Листвянке нет гусеничной техники и трактора, хотя они там необходимы во время лесных пожаров. Сейчас провели передислокацию техники. К примеру, перебросили пожарную машину на остров Ольхон, из Чанчура привезли лесопожарный трактор.

– Техники хватает для пожаротушения?

– Конечно, нет. В заповеднике лес горит значительно реже, потому что это отдаленная, труднодоступная территория, а основными причинами возгорания являются сухие грозы. Там задействуются авиационная, поскольку по боло-



там на тракторе не поедешь. А вот с нацпарком все сложнее. В планах – оснащение пяти пожарных химических станций (ПХС). Мы подали заявку на организацию ПХС, но до начала пожароопасного сезона создать их не успеем. Нынче синоптики прогнозами не радуют. Снег сошел рано, температуры держатся высокие, есть вероятность, что возгораний в лесу будет больше, чем в прошлом году. Хотя техника у нас есть, ее можно и нужно мобилизовать и максимально эффективно использовать.

Охрану территории планируем осуществлять силами нацпарка и Байкало-Ленского заповедника. Логично будет, если ее станет патрулировать и охранять одна и та же группа.

Регулируемый туризм

– Будете что-то менять в регулировании туризма на заповедной территории?

– По национальному парку туристические маршруты были утверждены советом в прошлом году. Здесь ничего менять не планируем. Долго решался вопрос, должно ли платить местное население за посещение парка или нет. Мое личное мнение: люди, живущие испокон веков в охраняемых территориях, не обязаны платить. А приезжающие гости – должны. Ведь чтобы территория развивалась, появлялась туристская инфраструктура, требуются капитальные вложения. Поэтому мы намерены оставить платежи за посещение нацпарка на уровне прошлых лет. Наши предложения, в том числе по местному населению, были направлены в Министерство природных ресурсов РФ.

Мы активизируем работу инспекторов, которые должны у туристов проверять наличие разрешений на посещения территории. Если документа не окажется, то турист будет привлечен к административной ответственности.

– У прежнего руководителя Байкало-Ленского заповедника Александра Рассолова были грандиозные планы по организации круизных маршрутов на особо охраняемой территории, строительству баз отдыха. Такая работа уже началась?

– Сейчас мы изучаем имеющиеся проекты. Но я считаю, что сегодня, наоборот, необходимо оградить охраняемые места от туристов, разгрузить территорию. В большей мере это касается Прибайкальского национального парка. Состояние экосистемы Байкала с каждым годом ухудшается с увеличением рекреационной нагрузки на нее.

Я полагаю, что туристов вместо Байкала можно отправить на то же Братское водохранилище или в другое, не менее интересное место.

нас есть основания полагать, что на самом деле доход парка был больше.

Я встречался с населением Ольхона. Люди задают вполне справедливые вопросы. Например, почему заработанные деньги не вкладываются в инфраструктуру нацпарка. Местные жители так же, как и мы, заинтересованы в сохранении природного богатства.

В отчетах нацпарка, например, не расписано, сколько заработала Листвянка, Большое Голоустное, другие территории. Все шло в общий котел. Но нам важна прозрачность финансовых потоков. Я готов ежегодно отчитываться о деятельности дирекции.

– Кстати, как разрешился конфликт нацпарка и населения

Сегодня необходимо оградить охраняемые места от туристов, разгрузить территорию. В большей мере это касается Прибайкальского национального парка. Состояние экосистемы Байкала с каждым годом ухудшается с увеличением рекреационной нагрузки на нее.

Что касается острова Ольхон, то мне кажется, что там необходимо развивать не только экологический туризм, о чем сейчас часто говорят. Там хорошая перспектива по развитию агротуризма, по производству натуральных продуктов питания.

– То есть дирекция будет сокращать программы развития туризма в нацпарке и заповеднике?

– О сокращении программ речи не идет. Кемпинги и парки мы, конечно, будем делать. То же касается туристических маршрутов. Но не нужно гнаться за увеличением турпотока, надо создавать нормальные условия для развития рекреационной туристической деятельности.

Сейчас необходимо навести порядок в финансовой сфере заповедника и нацпарка. К примеру, в прошлом году нацпарк заработал 9 млн рублей, из них всего 3 млн – на Ольхоне. У

Ольхона, связанный с заготовкой дров?

– Да, действительно, конфликт был. Бывший директор нацпарка заключил договор с подрядчиком на заготовку древесины. Позже парк продавал ее этому же подрядчику с 30-процентной накруткой, а тот, становясь собственником товара, реализовывал дрова населению еще дороже. На мой взгляд, достаточно было нанять подрядчика, который бы напрямую реализовывал дрова жителям. Эту схему мы будем менять. Уже прошла встреча с местным населением, представителями районной и поселковой администраций. Что касается незаконных лесозаготовок в нацпарке, то ими занимаются правоохранительные органы.

Нерадивые инспектора не нужны

– Будут ли в заповеднике и нацпарке кадровые перемены?

– Думаю, да. В настоящее время общаюсь с каждым сотрудником, смотрю, как он исполняет свои обязанности. Если это нерадивый работник, то будем с ним расставаться. Показатели деятельности заповедника и нацпарка не радуют. В прошлом году из всех протоколов, составленных инспекторами по нарушениям природоохранного законодательства, рассмотрено только 50%. Остальные – неоконченные дела. При этом взыскано всего 10% от всех наложенных штрафов. Этого показателя нужно доводить минимум до 80%. Тогда работа инспекторов будет эффективной. Также проводим ревизию транспортных средств у сотрудников парка. Инспектора не должны выезжать в лес на красивом паркетном внедорожнике.

Вообще, при осмотре территории нацпарка столкнулся с тем, что инспектора на заповедной территории разводят коров и лошадей. В итоге дикие животные уходят из заповедных мест, поскольку им сложно выживать. Встречаются инспектора, которые вместо исполнения прямых обязанностей занимаются развитием своего бизнеса. И браконьеры фактически беспрепятственно охотятся в нацпарке. Такую деятельность мы, конечно, будем прекращать.

– В нацпарке больше проблем, чем в заповеднике?

Прежний руководитель заповедника сейчас находится под следствием. Его деятельность привела к ухудшению финансовой ситуации. Девять месяцев заповедником руководил другой управленец, Владимир Богатырь, который пытался навести порядок и выправить ситуацию. Не все ему удалось сделать, потому что мало времени прошло. Тем не менее ситуация в заповеднике немного прощя, чем в нацпарке. Последнему проблем хватает. Сегодня возбуждены уголовные дела по везонарушениям на Ольхоне. Предстоит много организационной работы. Планируем также возродить территориальные общественные советы, чтобы общаться с населением напрямую, решать проблемы, не доводя ситуацию до протестов.

Елена ПШОНКО

Путь «Страны Советов» Как успешный колхоз стал хорошим сельхозкооперативом

Опыт

Сельскохозяйственный производственный кооператив (СХПК) «Страна Советов» в селе Зоны входит в число лучших сельхозпредприятий Аларского района. На протяжении нескольких последних лет здесь регулярно увеличивают посевные площади и получают рекордные урожаи. Не менее успешно местные аграрии развивают и животноводство. Так, в нынешнем году на базе СХПК «Страна Советов» планируют открыть первый в Аларском районе пункт по переработке и пакетированию молока и кисломолочных продуктов.

Село Зоны, прежде всего, привлекает внимание своим необычным названием. Однако к «местам не столь отдаленным» оно не имеет никакого отношения. Известный географ и топонимист Матвей Мельхеев писал, что в давние времена местность по-бурятски называлась «Зуун-Модон», что в переводе значилось как «сто верст» или «очень далеко». В прошлом, когда здесь не было постоянного населения, в этой отдаленной местности находились пашни бурят, проживавших в степных районах Нута и Нарена, откуда им приходилось ездить на поля «за сто верст». Сложное для русского уха бурятское название было переименовано в «Зоны».

Впервые Зонский улус был отмечен на карте в 1874 году. Тогда в нем проживали 22 человека, однако уже через шесть лет число жителей увеличилось до 277. Сегодня Зоны – село многонациональное. Бок о бок с коренным населением здесь живут русские, украинцы, татары и белорусы – всего чуть более 600 человек. В состав муниципального образования, кроме Зон, входят еще три деревни: Вершина, Бурятская и Шастина.

В советское время местный колхоз «Страна Советов» гремел на все Приангарье. За высокие показатели его даже наградили орденом Трудового Красного Знамени, а многолетнему

руководителю хозяйства Сергею Шумику было присвоено звание Героя Социалистического Труда. Кстати, с 2009 года имя легендарного земляка носит пионерская организация, созданная в Зонской средней школе по желанию самих ребят.

В годы перестройки для «Страны Советов» настали тяжелые времена. Посевные площади стремительно сокращались, фермы закрывались, а люди разъезжались в поисках работы. В 2003 году на базе бывшего коллективного хозяйства создали сельхозкооператив. Конечно, не сразу, постепенно хозяйство стало возвращаться к жизни.

Сегодня «Страна Советов» чувствует себя весьма уверенно. На предприятии постоянно работает более 120 человек. Занимаются растениеводством, животноводством и пчеловодством. Есть своя пиццария, пекарня, две мельницы, откормочная база. Добросовестный труд крестьян дает прекрасные результаты. По данным прошлого года, здесь собрали один из лучших урожаев в Аларском районе – более 30 центнеров с гектара! В этом году СХПК опять в лидерах – в начале мая в «Стране Советов» практически закончили посевную кампанию.

Директор Сергей Павлов, рассказывая о ближайших планах вверенного его заботам сельхозпредприятия, объясняет, что только под



Директор СХПК «Страна Советов» Сергей Павлов

зерновые культуры в «Стране Советов» нынче занято 2 тыс 700 га. По сравнению с прошлым годом пашня увеличилась более чем на сотню гектаров. 450 га занято под кормовые культуры. Кроме пшеницы, овса и ячменя в хозяйстве выращивают гречиху и многолетние травы, бобовые и масленичную редьку. Кормов хватает не только для собственного скота – остается и для продажи.

Два года назад сельхозкооператив защитил в министерстве сельского хозяйства инвестиционный проект на 40,9 млн рублей по развитию растениеводства. Полученные от государства деньги направили на покупку сельхозтехники. В «Стране Советов» приобрели

посевной комплекс «Кузбасс», три трактора, пневматические сеялки, зерноуборочный комбайн «Вектор» и зерносушилку. За счет собственных средств обновили оборудование на фермах. Сменили доильное оборудование, систему водопоя, купили охладитель молока и смеситель-кормораздатчик. В скором времени здесь планируют открыть первый в Аларском районе цех по переработке молока.

– Сегодня наше молочное стадо составляет 434 головы. Несмотря на жесткую выбраковку – сократили поголовье почти на треть – стали надаивать на 5 тонн молока больше, потому что ведем активную племенную работу, – раскрывает тонкости производства Сергей Павлов.

– Пока молоко у нас приобретает Ангарский молочный комбинат, но в дальнейшем мы намерены заняться переработкой сами. Кроме паке-тированного молока будем выпускать кисломолочную продукцию: сливки, творог и сметану – 2 тыс. кг в сутки. Для реализации откроем торговые точки в Кутулике и Черемхово. Кроме того, нашу продукцию будут получать Зонский детский сад и школа. Пока мы снабжаем детские учреждения только хлебом и хлебобулочными изделиями.

Молочный цех – не единственное новшество «Страны Советов». С недавних пор здесь стали заниматься разведением племенных лошадей. В этом году их даже планируют выставить на губернаторские скачки. Аларцам же полюбилось на грациозных скакунов удалось во время праздника «Русской тройки», впервые организованном в селе Зоны для земляков и многочисленных гостей по инициативе Сергея Павлова.

Недавно в селе возобновили давнюю традицию: во время посевных и уборочных работ творческие коллективы выезжают на поля и устраивают для рабочих праздники. Это поднимает крестьянам настроение.

Действительно, в «Стране Советов» умеют работать и отдыхать. Здесь всегда рады гостям и хорошим специалистам. В прошлом году по соглашению с сельскохозяйственной академией в Зонах работали студенты-механики. Ребята настолько прижились по душе сельхозпредприятию, что от желающих сюда попасть, говорят, теперь нет отбоя.

– Мы с оптимизмом смотрим в будущее, – заключает Сергей Павлов. – Нам есть куда развиваться и к чему стремиться. Я уверен: у нас все получится, ведь удалось сохранить главное – людей и наши традиции, заложенные много лет назад такими же замечательными тружениками.

Анна ВИГОВСКАЯ
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Художник, влюбленный в театр

ВЫСТАВКА

Эскизы к спектаклям, пейзажи Байкала, Иркутска и Петербурга, работы философского плана, оригинальные натюрморты – все это можно увидеть на выставке «Известный неизвестный Сергей Бухаров». Она открылась в галерее «Дом художника» и посвящена 60-летию юбилею иркутского живописца и сценографа. В экспозиции представлено более 40 работ, созданных автором в разные годы жизни.



— Сергей Бухаров — театральный художник высокого уровня, который единственный в Иркутской области имеет специализированное образование, — отметила директор галереи Надежда Кукулина. — Получил он его на факультете сценографии Ленинградского государственного института театра, музыки и кино на курсе известнейшего художника театра Ильи Сегалы. Интересно, что его студенты работали в лучших театрах Ленинграда и Товстоногова, Владимирова, Темирянова. И Бухаров мог бы вполне найти работу в культурной столице, однако окончание вуза пришлось на смутные 1990-е, а в чужом городе было тяжелее выживать.

Несмотря на то что коренной иркутянин Сергей Бухаров никогда не считал Петербург чужим и до сих пор с нежностью вспоминает проведенные в нем годы, Иркутск всегда оставался для него любимым городом. Кстати, деревянный дом, где он вырос, расположен в историче-

ском центре, недалеко от нынешнего 130-го квартала, а детская художественная школа, где он в 12 лет увлекся рисованием, — в бывшем Коммерческом подворье на улице Сухэ-Батора. Наверное, еще и поэтому Сергей Бухаров с такой нежностью относится к старому Иркутску, который часто становится объектом его творческого исследования.

— Мама все время пыталась увлечь нас с братом какими-то секциями, но чем бы мы ни занимались — почти сразу бросали начатое, — вспоминает Сергей Бухаров. — Тогда она решила пойти другим путем и отдала меня в детскую художественную школу, занятия в которой были платными. Помню, она сказала мне: «Сынок, ты же знаешь, как нам с отцом тяжело достаются деньги, но разочаруй нас». И я стал стараться, да так увлекся, что уже в восьмом классе никто не сомневался в том, что я стану художником. Мои рисунки получали призовые места на областных конкурсах.



Несмотря на то что коренной иркутянин Сергей Бухаров никогда не считал Петербург чужим и до сих пор с нежностью вспоминает проведенные в нем годы, Иркутск всегда оставался для него любимым городом. Наверное, поэтому он часто является объектом его творческого исследования.

После окончания школы в 1969 году Сергей Бухаров поступает в Иркутское художественное училище, где его педагогами становятся Михаил Воронько, Владимир Тетенькин, Галина Новикова, Лев Гимов, Николай Домашенко, а однокурсниками — будущие иркутские художники Сергей Корнеев, Анатолий Погребной, Александр Шпирко, Валерий Мошкин. После окончания училища Сергей Бухаров служит в армии, а потом отправляется в Ленинград.

— Меня почему-то тянуло в Петербург с детства, — рассказывает Сергей Бухаров. — Я приехал туда и почти сразу устроился монтировщиком сцены в Мариинский театр. Кстати, сначала хотел поступать в Мухомовское

училище, но поскольку постоянно был в театре, рисовал балерин и народных артистов, передумал. Я до сих пор люблю Питер, и он часто возникает в моих работах. А когда удается вновь побывать в северной столице, я сразу иду на канал Грибоедова и останавливаюсь у дома старухи-процентщицы, и передо мной как будто оживают сцены из «Преступления и наказания». Ведь для меня это еще и город Достоевского и многих других великих авторов.

Всего Сергей Бухаров оформил 50 спектаклей в театрах Иркутска и других сибирских городов. Среди них самые заметные «Вино, мышьяк и старые кружева», «Хорошие люди», «Бременские музыканты», «Вдовий

пароход», «Бонус». Автор признается, что для театрального художника это не много, но он намеренно оставил эту стезю.

— Поработав в театре, я понял, что в нашей стране проблема с режиссурой — театров очень много, а хороших постановщиков очень мало, поэтому часто работа сценографа это творчество в пустоту, — признался Сергей Бухаров. — И очень зависимая от многих факторов профессия, ведь спектакль — всегда сумма впечатлений, которые зритель вынесит из зала. Один прокол в любом из его компонентов — и чуда не произойдет. Поэтому в своем коллективном творчестве я решил остановиться на этой крутой цифре и заняться индивидуальным творчеством.

И, судя по выставке, оно вполне удалось Сергею Бухарову. Ведь он одинаково хорошо владеет живописью и графикой, знает, как с помощью простых предметов создать художественный образ и с трогательной нежностью относиться ко всему, что запечатлевает его кисть.

Выставка будет работать до 17 мая.

Елена ОРЛОВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

НАГРАДА

ИНТЕЛЛИГЕНТАМИ ПРОВИНЦИИ СТАЛИ ЛЮДМИЛА ТЕН И ЕВГЕНИЙ КОРЗУН

Председатель Благотворительного фонда им. Юрия Тена — Людмила Тен и известный иркутский оператор Евгений Корзун стали в 2014 году лауреатами престижной в Приангарье премии творческих союзов и фондов «Интеллигент провинции».

Она учреждена в 2000 году и вручается в день рождения известного иркутского поэта Марка Сергеева, который сам как никто лучше соответствовал этому званию.

Премия присуждается иркутским филиалом Российского фонда культуры и другими творческими общественными союзами. Напомним, что ее в разные годы получали первый губернатор Иркутской области Юрий Ножинов, директор художественного музея им. В.П. Сукачева Алексей Фатьянов, художники Раиса Бардина, Евгений Шпирко и Сергей Элоян — всего 35 человек.

— Людмила Тен почти 20 лет является председателем Благотворительного фонда, и все это время организация не только оказывает посильную помощь людям, но и объединяет вокруг себя всех неравнодушных, — отметила на церемонии награждения председатель иркутского филиала Российского фонда культуры Наталья Бурдонова. — Предприниматели, политики, деятели культуры и искусства и просто добрые люди стали активными участниками акций и программ, которые ведет фонд. Людмила Тен — и сама человек с открытым сердцем, способный чувствовать чужую боль, как свою.

Второй «Интеллигент провинции — 2014» Евгений Корзун — лауреат многих премий, среди которых Государственная премия РФ, Гран-при престижных конкурсов Парижа, Лейпцига, призы на фестивалях в Испании и Японии, признания, что эта премия для него самая дорогая:

— Всегда приятно получить столь высокую оценку своего труда от коллег, которые неравнодушны к культуре и хорошо разбираются в искусстве, потому для меня это наивысшая оценка работы.

Кроме того, в этот день вручили традиционные стипендии им. Марка Сергеева лучшим студентам творческих учебных заведений Иркутска. Это Екатерина Карманова из театрального училища, Арина Егина из музыкального колледжа, Марина Кузьменко из художественного училища и Екатерина Тренева из колледжа культуры.

Елена Орлова

ФУТБОЛ

«БАЙКАЛ» ВСТУПИЛ В БОРЬБУ ЗА СЕРЕБРО

Иркутский «Байкал», одержав три победы подряд в весенней части первенства страны по футболу в зоне «Восток», существенно поправил свое турнирное положение и вступил в борьбу за медали. В завершившемся туре был повержен «Иртыш» из Омска.

«Байкалу» опять не повезло с погодой, принимать гостей пришлось под шквалом ветра и проливным дождем. Тем не менее немногочисленные зрители увидели яркую борьбу и победу своих любимцев на последних минутах. Счет открыли хозяева уже в первой трети тайма, когда отличился Алексей Некрасов. Кстати, наш нападающий в восьмью забитыми мячами вышел в лидеры бомбардирской гонки. «Иртыш» отыгрался сразу же после перерыва, и хотя встреча проходила под диктовку «Байкала», подопечным Александра Алферова никак не удавалось сломить сопротивление соперников. И все же в концовке встречи «белосиние» дожали омичей, вырвав победу на 89-й минуте — 2:1.

Набрал очередные три очка, «Байкал» поднялся на четвертое место, впрочем, столько же баллов в турнирной таблице и у занимающих второе и третье места «Читы» и «Амура» соответственно. Единственное, в чем отстают иркутяне, — в количестве побед, но уже в следующем туре можно поправить это упущение, ведь им как раз играть с «Амуром» в Благовещенске.

Еще одна команда из Приангарья — братский «Сибиряк» — продолжает замыкать турнирную таблицу. В минувшем туре он вновь проиграл, на этот раз дома Новосибирску.

ПАУЭРЛИФТИНГ

ИРКУТЯНКА ВЗЯЛА ВТОРОЕ МЕСТО НА ЧЕМПИОНАТЕ ЕВРОПЫ

20-летняя Виктория Карлышева заняла второе место на чемпионате Европы по пауэрлифтингу среди взрослых, который проходил с 7 по 11 мая в Софии (Болгария). Наша уже довольно именитая спортсменка выступала в весовой категории до 57 кг.

Виктория Карлышева показала результат в жиме лежа 117,5 кг, в приседании со штангой — 200 кг, в тяге — 180 кг. По сумме троеборья в 497,5 кг иркутянка установила рекорд Европы среди девушек до 23 лет. Первое место в этой весовой категории заняла заслуженный мастер спорта России Анна Рыжкова с результатом 535 кг.

ТУРНИР

АКРОБАТЫ ЗАВОЕВАЛИ 24 МЕДАЛИ НА КУБКЕ СИБИРИ

Воспитанники иркутского Дворца спорта «Юность» завоевали 24 медали на Всероссийских соревнованиях «Кубок Сибири» по прыжкам на батуте, акробатической дорожке и двойном минитрампе, которые с 4 по 8 мая проходили в Новосибирске. Из 24 медалей у сборной Приангарья десять золотых, по семь — серебряных и бронзовых.

В командном первенстве сборная Иркутской области завоевала золото в прыжках на двойном минитрампе среди юношей и серебро среди девушек. Среди девушек в прыжках на батуте наша сборная выиграла золото, среди юношей — серебро, а по прыжкам на акробатической дорожке у наших акробатов — два серебра.

В Кубке Сибири приняли участие более 200 спортсменов из 14 городов России. Следующие соревнования пройдут в июне. В Казахстане состоится Международный турнир «Иртышские зори».

Иван Мамонтов

ПОПРАВКА

В выпуске № 45 в материале «Вузы готовятся к приемной кампании» по вине автора была допущена ошибка. Вместо фразы «Для абитуриентов ИГУ в этом году выделено 769 мест по направлению бакалавриата» следует читать «Для абитуриентов ИГУ в этом году выделено 879 мест по направлению бакалавриата».

С картой и компасом по Иркутску В Приангарье пройдут массовые соревнования «Российский Азимут»

АНОНС

18 мая в Иркутске пройдут Всероссийские массовые соревнования по спортивному ориентированию «Российский Азимут — 2014». Как отметил министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области Павел Никитин, это одно из самых масштабных и многочисленных соревнований по спортивному ориентированию в мире.

— Впервые «Российский Азимут» был организован и проведен в 2006 году, — рассказал Павел Никитин. — Тогда в России на старт вышло более 170 тыс. опытных мастеров и любителей увлекательного вида спорта и активного отдыха. Соревнования «Российский Азимут» по популярности уже сравнялись с такими спортивно-массовыми мероприятиями, как «Лыжня России» и «Кросс Нации». Появившийся в нашей стране относительно недавно, этот вид спорта быстро развивается и с каждым годом находит все больше своих приверженцев.

18 мая соревнования «Российский Азимут — 2014» стартуют в 69 регионах страны, в том числе и в Иркутской области. У нас они проходят уже третий раз. В прошлом году в массовых состязаниях по

спортивному ориентированию приняли участие более 600 человек разного возраста.

— В соревнованиях может принять участие любой желающий — как спортсмен, так и просто любитель разного уровня подготовки и возраста, — в свою очередь, рассказал председатель Федерации спортивного ориентирования Иркутской области Вячеслав Полуэктов. — Для этого необходимо подать заявку с 12 по 17 мая в Иркутский центр развития дополнительного образования детей, либо по телефону 20-87-97, а также в день соревнований с 10.30 до 12.30 на стадионе «Труд».

Каждый участник должен предоставить в комиссию по допуску к соревнованиям паспорт или свидетельство о рождении, полис ОМС, справку от врача или персо-

нальное подтверждение об ответственности за свое здоровье (для тех, кто старше 18 лет), договор о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев.

Соревнования «Российский Азимут — 2014» пройдут по 16 возрастным категориям, начиная с 12 лет. Площадками для спортивного ориентирования определены стадион «Труд», откуда и будет дан старт, бульвар Гагарина и остров Юность. Состязания начнутся в 14.00. Каждые пять минут будет стартовать одна из возрастных групп. Сначала старшие, затем младшие.

В соревнованиях может принять участие любой желающий — как спортсмен, так и просто любитель разного уровня подготовки и возраста. Для этого необходимо подать заявку с 12 по 17 мая в Иркутский центр развития дополнительного образования детей, либо по телефону 20-87-97, а также в день соревнований с 10.30 до 12.30 на стадионе «Труд».

Елена ПШОНКО

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 38-00167 от 17 сентября 2009 г.

Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Материалы на таком фоне в разделе «Официальная информация» и в рубрике «Корпоративное управление» публикуются на платной основе. Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения редакции.

Учредители: Правительство Иркутской области Законодательное Собрание Иркутской области

Редакция: ОГКУ «Редакция газеты «Областная» Издатель: ОГАО «Издательский центр» Адрес редакции и издателя: г. Иркутск, ул. Рабочая, 2а

Почтовый адрес: 664011 г. Иркутск, а/я 177 Телефон для справок: (3952)-500-902, 500-903, 500-904 e-mail: og@ogirk.ru Подписные индексы: 78448 — для пенсионеров 78449 — для физических лиц 78450 — для юридических лиц

Главный редактор Нина Озерникова

Редакционная группа: Оксана Хлебникова Юлия Кульгина

Репортерская группа: Анна Виговская, Олег Гулевский, Юлия Ульбина, Юлия Мамонтова, Иван Мамонтов, Елена Орлова, Елена Пшонко, Людмила Шагунова, Равиля Фаттахова Рекламная служба: Надежда Дормидонова, Анна Кривецкая Служба распространения: Наталья Куснер

Фотокорреспонденты: Лариса Федорова, Алексей Головошиков

Издательская группа: Галина Романова, Надежда Неудачина, Алена Афонченко, Оксана Полякова

Газета подписана в печать: 13.05.14 г. в 21.00 Отпечатано в типографии ООО «Типография «Комсомольская правда» в Иркутске» п. Маркова, ул. Индустриальная, 1 Заказ Тираж 4500 экз. Цена свободная Следующий номер газеты выйдет 16.05.14 г.